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����ء ���� ��ا��� وا���اد ا
���م 	� ����� ه��� ا���� �� #�� ��و""!  �
���������ء ��� ����� ا��!�و"�وأ&�% 	��� ءا����ر ا�� &�) ��   ا���اد ا������ ��

  #�2 ���01 /�) *�ع ا���دة يأآ�*( و"!�و"� 
 و9�:1، 5��7آ�� ���01 "!�و"� ا���2 /�) 6��5 ا� �م "% &��  ا���اد ا���4��3

��; � %/ ��زادت   ا���2لاد �7ز 	���� ا��<=�/� "% "�دة وا&>ة ��4�0 "!�و"��
 أ��ى ���	���!�و"� ا����� ����E#�=�� 2 �7دC" �D ا�:�ل و"%  . "�"!�و زادت

���� "C أيزاد #�2 ا���2 آ���  	�*5/ E#�=�� �"!�و���	( "!�و"�5 �1 ���9�:1 آ  
    "!�و"� #�2 "� ���01 /�) /�ا"� �IJI ه)أن"% هGا *�> . 1:� ا���2 

=�ع "=5 ا���2*�ع ا�� >ن ا��<  
  �7ل هGا ا���2

  "��&� "!:C ا���2
________ 

 
 "!>ار ��I( 01��D /�) *�ع ا�� >ن إ�)��"N ) ع  ( أن��3ض 

 . "=5 ا���2 وD��) ا��!�و"� ا�=�/�� ا��<=�ع
وا��!�و"� ا�=�/�� � �ف ��*�� "!�و"� �Nء "% ا����P/ 2رة 

� :1 %/  E �� وا&>ة  ���أو"% " >ن ا���2 #=����� وا&> "
�" 2�# C:!" �&��" �	� و�� �P �� ا�� �د�� ا������ "� ��* : 

 C:!ا�� �&��" = ��PD�!ا�� �P�=2)*<0 ا�!:� * ( ا�   
 C:!&� ا����2  * 3.14= "��0 1:� * *<0 1:� ا�>*

 ا���2
  

أ��ان - �1اءة ا��!�و"�ت -�=�/� ا��!�و"�ت   ا��!�و"�ت - *��P ا�Y:4 -ا��!�و"�ت  
 ����ات  ا&���ل ا��!�و"�-ا���]��ة ا�����Z و

فى كافة الدوائر الالكترونية يوجد مقدار من المقاومة الكهربية وهذه 

المقاومة ناتجة عن الأسلاك المختلفة المستعملة فى التوصيلات بين 

  .عناصر الدائرة المختلفة



ويجب أن تكون مقاومة الدائرة صغيرة جدا وذلك يجعل أسلاك 

 وان تكون الأسلاك المستعملة فى لحام الإمكاندر التوصيل قصيرة بق

هذا من جهة التوصيلات ولكننا .  سميكنحاسيالتوصيلات من سلك 

 وجود مقدار من المقاومة فى بعض إلى واقع الحياة العملية فينحتاج 

وغيراهما ) راديو وتليفزيون وتسجيل  ( اللاسلكيالمواضع بأجهزة 

  من الأجهزة الالكترونية

 نعتمد إيجاد المقاومات بعد إن كنا نتجنب وجودها فى أسلاك اى إننا

  .التوصيل

والغرض من وجود مقاومة معينة فى دائرة ما يتوقف على نوع 

   إما أن تكون لتحديد شدة التيار فهي تؤديه الذيالدائرة والعمل 

    يمر فى الدائرةالذيأمبير  

  الكهربيغط  تخفض جزءا من الضلكيوإما أن تكون هذه المقاومة 

    نقطه معينةفيفولت  

 على طرفيها كهربي) ضغط (  تسبب المقاومة فرق الجهد لكيأو 

    موضع خاصفيلغرض ما 

. وسوف نناقش كل هذه الحالات فى المكان المناسب لها فى الشرح

 تضعها عمدا لأحد الإغراض السابقة تتوقف على التيوقيمة المقاومة 

 تستعمل فى أجهزة التيئرة والمقاومات الغرض من استعمالها فى الدا

   .وملأوم بل ملاين الأ قد تصل قيمتها إلى مئات الآلاف من االلاسلكي

  
  
  
  
  
  

 



Resistor  �"ا��!�و 
  
  


 	�ق ا���� 	 ��
� ����� وا����ا�� و�����م ������& أه� وأآ"� ا�! � ا������و
  R و���Ohm 1����* 1وم ا���0/ و��ة ا����ر ا'�-�� و �!�س ا�+!�و�� *�(�ة ا'

 �2�+� 
��+�1 ه89 ا�+!�و��ت *"-�ت �3+��� و����6 	
 ا����ا��� ��5 (�4 �3ر��� 	
 وأ?�ى ا��-��ةا����ر ا����*�=
 	�>�ك �!�و��ت ذات أ(��م آ-��ة �����م 	
 ا����رات 

   .B@��ة �����رات ا�A@��ة
  

1 Ω  1 Ohm  

1 K Ω 1000 Ohms = 1 K Ohm  

1 M Ω 
1000000 Ohms = 1 M 

Ohm  

  
�� وأه[ أ*�اع =" �Pوا���اد ا���آ ��و��4�0 *�/���� /�) &�E آ���3 �= 

  :ا��!�و"�ت ه�
- ����Zا��!�و"� ا�  
    ا��!�و"� ا���]��ة- 2
    ا��!�و"� ا�;�_��- 3
4 - �Dا��!�و"� ا���ار   
  
  
  

  ) :R) Resistor ا�����Zا��!�و"� : أو` 
��PZت ���1�� و��4�0 	� ا#�4>ا"�� /�) &�E 1>ر��� 	� ����N ه9G ا��!�و"�ت 

�=�ك "!�و"�ت ذات أ&��م آ��Pة ���4>م 	� ا����رات 	 �_����� ا����Pة����D ا����ر ا�
   .وأ��ى �]��ة �����رات ا�<]��ة

 
 

  
  
  



��*�I :�"ا���]��ة ا��!�و) Potentiometer or Variable Resistor VR (  
  

����1�� &�� ���اوح ���1�� ��% ا�<�3 وأ���1 (>1 � ���[� %��D �"و�!" JZ�	 �
 D =� أن ���1 ا��!�و"� ���اوح ��% ا�<10KΩ �3/=>"� �!�ل أن ���1 ا��!�و"� 

 (�d ا� �����1 �>� (�& �Dو<D eDداد ����>رN� 10أومKΩ (0-10KΩ) %��Dو 
�=� " ���1 (�/ ����PZ� . 

�Nة ا�<���� 	 =>"� *�D> ر	C ��ت �
�% "�fه>ة ا��!�و"� ا���]��ة 	� آ�	� ا�Dو
أو * 5;34	h*=� *]�� 	� ���1 ا��!�و"� ا���]��ة 	 =>"� �<� ���1 " ��اد�Dا"ا����ز 

  . ا��!�و"� أ1<�ه� 	hن ا�<�ت j34=D إ�) أ1� 6>ة وا� �i /=> ر	C ا�<�ت
��   :ه=�ك />ة أ*�اع "% ا��!�و"�ت ا���]��ة *Gآ� "=

  

 

  

 

ا��!�و"� ا���]��ة 
  ا�>ورا*��

 

ا��!�و"� ا���]��ة 
  ا�4:��

 

ا��!�و"� ا���]��ة 
ا�>ا_��D ا����4>"� 

 	� ا
��اح
  ا`�����و*��

  
  
  
  
  
  



  -:�1اءة ���1 ا��!�و"�

 ������ ��	
���! � و���اج ���� ا����و�� أ��� إ�� ا��	ق ���ت ا����و�� ���	اق �
 وأ0�1" وه	 ا��	ق ا�'ي .-,د �*%� ا�!$�وت أو ا�(�� �" ا����و��"ا�'ه%" أو ا�$#" 

ه�7ك ��9 " ا����3إ��ا��	ق ا�'ه%" أو ا�$#" 8
� .��67 وأ�,ا ا���اءة �3 ا��*�ر 
 =ي ��ف �3 ��با=ا����و��ت ��> � � �	ق ذه%" أو �#" �%,أ ا���اءة �3 ا��	ق 

6
  " ا�*

  
  
  

 

 ا��د *��!��<* ����� �  �"E �!�و�
 ا��+�& أ��G �� �ق إ�5أ*�أ �& ا����ر 

د ���I وأآ�4 رI+3 ��5 (�4  (�ا'ول
   1ا���ول ا�+��Mع ا���ن *>
 و��2وي 

 I+3وأآ�4 ر I�
 (�د ��� أ��G �� �ق ا�"�
 
��5 (�4 ا���ول ا�+��Mع ا���ن *>

 �0B و��2وي  
 O��"ق ا�� �� �G� (�د ���I وا'?��أ

وأآ�4 رI+3 ��5 (�4 ا���ول 
   3ا�+��Mع ا���ن *��!��
 و��2وي 

 3 أر�3م �"E إ��R�5د  اا'?����Q ا� �ق 
� ا�+!�و�� ��23وي +�3 S-A�	 �0رBأ 
10000ohms S-A� ��-2�!� �<و� 

10Kohm   
 �0Bا��د ا 
  �"�ل أ?� *>

��0
  ا(+� <* 
  �"�ل أ?� *��!��
 
  �"�ل *>
 أ��د ذه-

 �"�ل أ?� *>
 ا��د ا��د 

 ا	ولا���ق 

��
 وا�

 ا����
��ب ا���ق 

���
 ا�

&nb sp; 0 X1 

  1 X10 

  2 X100 

  3 X1000 

  4 X10000 

  5 X100000 

  6 X100000 

  7 X10000000 

  8 X100000000 

  9 

  ���� ا����وت

  5=%ذه�

� %=10  

%$ون 
  20=%��ن



  
�G)E�: V ? �-��� *��W-X ��& ه>�ك ��R0ا� �� ا�+!�و�� آ��!�++�3 �X�Y ���A+ا� 

 V ا�� 
   . Toleranceأو ��0وت 	
�� ا� �ق ��9�A+ا� /RMو Z��?'ا" 
X0أو ا� 
� د3� ا�+!�و�� وه
 " ا�9ه-	�R+�

� ? V �3ر8 9*-��\� �!�س ��5 (�4 ��ن ا� �ق 	����ن ا�-��
 أ�I ه>�ك <R2 
ه-
5 % 
X020و% 10وا� %Y ة��@Aا� �ا�+`�ر2 
 ��+!�و�� �& ��Q \�ق أ?�� و	

�� ا�+!�و�+�3 
	 �  .�2ا�
 ا��3
  

� ? Vه�؟ ا(�4 �3+�: �"�ل-�� �� 

 ا��د *��!��
 ذه-<* �   ا�+!�و�
� ? Vه� -��  : و�3+��� ��*�&% 5ا�+!�و�� ���ن 

 950 ohm 51050 إ� ohm .  
� ? Vه� وإذا-��
 ���ن X	 ذات \�ق /�  : و�3+��� ��*�&% 10 ا�+!�و�� آ�

 900 ohm 51100 إ� ohm .  
� ? Vه� وإذا-��  : و�3+��� ��*�&% 20 ا�+!�و�� آ��/ ب دون \�ق ���ن 

800 ohm 51200 إ� ohm .  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



� ا��!�و"� /�) ا���ا�� وا���ازي����:-  
  

� :  ا���ا������
 ���D (�& ا��!�و"� ا������ ��) ا���ا�� أي أن ا��!�و"� ��ا��!�و"�ت / ����

�� ��<>ر ا���> �� =) أن ا����ر ��D �����9 وا&>�	�7.  
  
  
  
  
  

��ن ���1 ا��!�و"� آ��5 ه� "���ع �1[ ا��!�و"�ت :ا��!�و"�� 
Rt=rR1+R2+R3  

    ���1 ا����ر 	� أ ي *!:� آ��� "���و�D:ا����ر
    

  : و/% kD�7 �1*�ن أوم *��:�C ا��<�ل /�� ���1 ا����ر ا���ر 	� ا�>ا_�ة ا������
<��>ه� /�) &�E ���1 ا��!�و"�ت ا �3!> دا_�ة ا���:ا��� %" ��  

 �� و��4�0 ���1�� /�) &�E  ا��3!�دة ه� "���ع �1[ ا���> ا�����و���ن ���1
  ���1 ا��!�و"�ت 

  
 JZ�	�Dو"� 10 �:�ر�!" �  5W	��G[� )ي دا_�ة ا���ا�� ��� JIث "!�و"�ت ���1 آ
  Rt=rR1+R2+R3=5+5+5=15 Ohms ا����!� ا�!�/>ةو"% 

  : إذا 1A ���1 ا
"��P ه� و* �[ أن
V1=1Ax15Ohms=15V   
V1=1Ax15Ohms=15V   

  
  

�  : ا���ازي����

 ���D (�& ) ا���ازي أي أن ا��!�و"� ��ازي ا��!�و"� ا�������ا��!�و"�ت / ����
�� ��<>ر ا���> �� =) أن ا����ر ��D 	� ا���ه�% أو �	�7�Zأآ �	ر />د ا����ات <!� 

  .ا�>ا_�ة

  



  
  

1 ���ن ���1 ا��!�و"� آ��5 ه� :ا��!�و"�/Rt=1/R1+1/R2+1/R3    
 �Dر�:� JZ�	 ا�>ا_�ة �	���1 ا����ر ا���ر  ��ا��<�ل / C�:��* �1*�ن أوم kD�7 %/

10V _ي داG[� �� ا�!�/>ةأوم و"% 5 "!�و"�ت ���1 آ� "!�و"� �3ة ا���ازي �
 Rt=1/rR1+1/R2+1/R3=1/5+1/5+1/5=0.2+0.2+0.2=0.6/1 �!�ا���

Ohms   
  
  

<���ن 	�ق ا���> ��I( 	� آJ:ا��D  �7اف
  ا

  

  : D�7!� ا�!��س ��#�4>ام ا��������

ومة والجهد والتيار في من الأهمية بمكان معرفة طريقة توصيل الملتيمتر لقياس المقا

   الدوائر الاليكترونية حتى نحصل على القراءات الصحيحة

  لنفرض أن لدينا هذه الدائرة المكونة من بطارية تغذي مقاومتين

  

  
  
  
  
  
  



  ��1س ا��!�و"�

لو أردنا قياس قيمة مقاومة موصلة بدائرة ما فيجب إزالتها من الدائرة قبل بدء القياس 

  حتى نحصل على القراءة الصحيحة 

بأحد أطراف المقاومة وطرف المجس ) الموجب(ثم نقوم بلمس طرف المجس الأحمر 

خر وسوف تظهر لنا قيمة المقاومة في شاشة بطرف المقاومة الآ) السالب(الأسود 

   الملتيمتر

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



<�  -:��1س 	�ق ا��

 طرف فما علينا إلا أن نلامس  الجهد في المقاومة العلويةفرقلو أردنا قياس قيمة 

) السالب(بأحد أطراف المقاومة وطرف المجس الأسود ) الموجب(المجس الأحمر 

   بطرف المقاومة الآخر وسوف تظهر لنا قيمة فرق الجهد في شاشة الملتيمتر

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 -:��1س 6>ة ا����ر

لو أردنا قياس شدة التيار المار في الدائرة فيجب أن نجعل التيار يمر عبر الملتيمتر 

   ضح هناكما هو مو) أي يجب أن نوصل الملتيمتر بالتسلسل مع الدائرة(لقياسه 

فنرى هنا أن التيار يدخل إلى الملتيمتر عن طريق المجس الأحمر ثم يغادره عن  

   .طريق المجس الأسود ليكمل دورته في الدائرة

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  إ/>اد

 ا���Pوك &��دي  #�اج/م 
 i��7ا�/ ��P��  

SERAG_XXX@YAHOO.COM 
  


